Ανάπτυξη εφαρμογών σε προγραμματιστικό περιβάλλον

Τεχνολογική Κατεύθυνση

Γ’ Λυκείου


Κεφάλαιο 2ο : Βασικές έννοιες αλγορίθμων

Πολλαπλή επιλογή

 Αν   συνθήκη1   τότε
εντολές 

αλλιώς_αν   συνθήκη2   τότε
εντολές

αλλιώς_αν  συνθήκη3  τότε
εντολές

…

Τέλος_αν

Παράδειγμα
1.Να γραφεί αλγόριθμος που να διαβάζει το βαθµό ενός µαθητή και να εµφανίζει το χαρακτηρισµό «Απορρίπτεται» αν είναι µικρότερος του 9.5, «Σχεδόν Καλά» αν είναι έως και 13, «Καλά» αν είναι έως και 16, «Πολύ καλά» αν είναι έως και 18 και «Άριστα» αν είναι άνω του 18.

(Σηµείωση : να θεωρηθεί ότι ο βαθµός είναι αριθµός από 0 έως και 20).


Ασκήσεις δομή επιλογής και πολλαπλή επιλογή
1.Να γραφεί αλγόριθμος που να διαβάζει έναν αριθμό, και να εμφανίζει τα εξής μηνύματα:

· Αν Χ>0 , να εμφανίζει ‘θετικός’

· Αν Χ=0 , να εμφανίζει ‘μηδέν’

· Αν Χ<0 , να εμφανίζει ‘αρνητικός’

2.Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος να διαβάζει τα αποτελέσματα των εξετάσεων αγγλικών ενός μαθητή. Αν ο μαθητής πήρε Α να εμφανίζει το μήνυμα ΑΡΙΣΤΑ, Β το μήνυμα ΚΑΛΑ, C το μήνυμα ΜΕΤΡΙΑ και D το μήνυμα ΑΠΕΤΥΧΕ.

3. Να γραφεί αλγόριθμος που να διαβάζει έναν ακέραιο αριθμό και να υπολογίζει και να εμφανίζει την απόλυτη τιμή του (χωρίς τη χρήση της συνάρτησης Α_Τ(Χ) ).

4. Να γραφεί αλγόριθμος που να διαβάζει έναν ακέραιο αριθμό και να ελέγχει αν είναι άρτιος ή περιττός, εμφανίζοντας κατάλληλο μήνυμα σε κάθε περίτπωση.

5. Μια οικογένεια κατανάλωσε Χ kwh (κιλοβατώρες) ημερήσιου ρεύματος και Υ kwh νυκτερινού ρεύματος. Το κόστος ημερήσιου ρεύματος είναι 0.03 € ανά kwh, ενώ του νυκτερινού 0.015 € ανά kwh. Να γίνει ο αλγόριθμος που:

· θα διαβάζει τα Χ και Υ

· θα υπολογίζει και θα εμφανίζει το συνολικό κόστος της κατανάλωσης ρεύματος της οικογένειας. 

· θα εμφανίζει το μήνυμα ΥΠΕΡΒΟΛΙΚΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ, αν το συνολικό κόστος είναι μεγαλύτερο από 500€.
6. Ένας πωλητής πληρώνεται με βάση τις πωλήσεις ανά μήνα. 

	Μηνιαίες πωλήσεις
	Ποσοστό που λαμβάνει

	Π<=300€
	8%

	300<Π<=1000
	11%

	Π>1000
	15%


Να γραφεί αλγόριθμος που να διαβάζει το ύψος των πωλήσεων και να εμφανίζει τα κέρδη του πωλητή.
7. Για τη φορολογία και τα επιδόματα των μισθών των υπαλλήλων μιας εταιρίας ισχύει:

	Βασικός μισθός
	Επίδομα
	Φόρος

	<560
	7%
	-

	>= 560 και <=940
	5%
	3%

	>940
	5%
	5%


Αν είναι γνωστό ότι το επίδομα προστίθεται στο βασικό μισθό και ο φόρος παρακρατείται από το συνολικό μισθό (βασικός μισθός + επίδομα), να γραφεί αλγόριθμος, ο οποίος να διαβάζει το βασικό μισθό ενός υπαλλήλου και να εμφανίζει τον τελικό μισθό.
8. Η ΔΕΗ χρεώνει την ηλεκτρική κατανάλωση σύμφωνα με την παρακάτω κλίμακα:

· Τις πρώτες 200 μονάδες (0-200) προς 0.025 €/ μονάδα
· Τις επόμενες 1000 μονάδες προς 0.04 €/ μονάδα

· Τις πέρα από 1200 μονάδων προς 0.05 €/ μονάδα
· Πάγιο 20 € σε όλους τους λογαριασμούς
Με βάση τα παραπάνω δεδομένα να γραφεί ο αλγόριθμος ο οποίος θα υλοποιεί τα παρακάτω:

Α. θα διαβάζει τις μονάδες κατανάλωσης

Β. θα υπολογίζει το κόστος κατανάλωσης 
Γ. θα εμφανίζει το κόστος κατανάλωσης που έχει υπολογιστεί
9. Η ΕΥΔΑΠ έχει καταρτίσει τα τιμολόγια για τη χρέωση του νερού ως εξής: στάνταρ πάγιο 8€, 0.55€/κυβικό για τα πρώτα 15 κυβικά, 0,8€/κυβικό για τα επόμενα 45 κυβικά και 1,8€/κυβικό για κάθε επιπλέον κυβικό. Να γραφεί ο αλγόριθμος ο οποίος να διαβάζει την τιμή των κυβικών και να υπολογίζει τη χρέωση σε κάθε περίπτωση.






ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  βαθμός_μαθητή


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ


	ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Β


ΔΙΑΒΑΣΕ Β


ΑΝ  Β < 9.5  ΤΟΤΕ


	ΓΡΑΨΕ  ‘Απορρίπτεται’


ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ  Β<=13  ΤΟΤΕ


	ΓΡΑΨΕ  ‘Σχεδόν καλά’


ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ  Β<=16  ΤΟΤΕ


	ΓΡΑΨΕ  ‘Καλά’


ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ  Β<=18  ΤΟΤΕ


	ΓΡΑΨΕ  ‘Πολύ Καλά’


ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ  Β >18  τότε


	ΓΡΑΨΕ  ‘Άριστα ‘


ΤΕΛΟΣ_ΑΝ


ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 








Αλγόριθμος  βαθμός_μαθητή


Διάβασε Β


Αν  Β < 9.5  τότε


	Εμφάνισε “Απορρίπτεται”


Αλλιώς_αν  Β<=13  τότε


	Εμφάνισε “Σχεδόν καλά”


Αλλιώς_αν  Β<=16  τότε


	Εμφάνισε “Καλά”


Αλλιώς_αν  Β<=18  τότε


	Εμφάνισε “Πολύ Καλά ”


Αλλιώς_αν  Β >18  τότε


	Εμφάνισε “ Άριστα ”


Τέλος_αν


Τέλος βαθμός_μαθητή

















